

## Уведомление об изменении порядка выплаты пособий по нетрудоспособности (проактивные выплаты)

С 01 января 2022 года вместо заявительного порядка выплаты пособий действует проактивная схема. Изменения в Федеральный закон от 29.12.2006 № 225-ФЗ внес Федеральный закон от 30.04.2021 № 126-ФЗ.

Фондом социального страхования РФ только на основании электронного больничного листа будут выплачиваться пособия по беременности и родам и по временной нетрудоспособности, в том числе в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием, а на основании сведений из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния - единовременное пособие при рождении ребенка.

С 1 января 2022 года закрепляется обязательное формирование листка нетрудоспособности в форме электронного документа (далее - ЭЛН). Назначение и выплата пособий в рамках обязательного социального страхования будет осуществляться напрямую страховщиком - ФСС. Сведения о размере заработной платы, уходе в отпуск по беременности и родам будут поступать в ФСС от работодателя, а о факте рождения ребенка - из информационной системы ЗАГСа. Основываясь на эти данные, Фонд назначит пособия по беременности и родам, а также в связи с рождением ребенка.

Кроме того, в связи с переходом на электронные больничные, работникам не придется приносить работодателю какие-либо документы для получения оплаты больничного листа. Номер больничного будет приходить непосредственно в Фонд социального страхования для оплаты, а также направляться работодателю.

Теперь не организация, а ФСС инициирует начислением пособий: болезнь, рождение ребенка и пр. Информацию о больничных ФСС будет получать напрямую от лечебных учреждений.